
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 11/XII/ 1.ª SL 
 

 

Aos vinte dias do mês de Setembro de 2011, pelas 16 horas, reuniu a Comissão para 

a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte 

Ordem do Dia: 

 

 1 – Audição do Senhor Presidente do Conselho de Administração da ANACOM, 

para prestar esclarecimentos sobre o processo de implementação da Televisão Digital 

Terrestre, a requerimento do PSD; 

 

2 – Apreciação e votação do Parecer do Projecto de Lei n.º 32/XII/1ª (BE) “Altera o 

Estatuto dos Deputados, aditando novos impedimentos” (Deputado Relator: Sérgio 

Azevedo (PSD)); 

 

3 - Discussão e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do 

PS, a solicitar a audição dos Directores de Informação e Programação da RTP prestar 

esclarecimentos relativos aos canais regionais RTP Madeira e RTP Açores; 

 

4 - Deliberação sobre o acompanhamento da iniciativa europeia remetida pela 

Comissão dos Assuntos Europeus: COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO 

PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL 

EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Agenda europeia para a integração dos 

nacionais de países terceiros [COM(2011)455]. Esta iniciativa tem ainda associado um 

Documento de Trabalho [SEC(2011)957] –  Distribuída à 1.ª e 12.ª Comissões 

(Deputado Relator: GP-PS); 

 

5 - Outros assuntos. 

 Reagendamento da audição com o Senhor Prof. Doutor Vital Moreira; 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91104
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91104
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=91104


 

 

 

 

 

 Debate e votação do parecer sobre incompatibilidades e impedimentos 

solicitado pela Senhora Deputada Maria José Quintela Ferreira Castelo 

Branco (PSD); 

 Distribuição do Relatório de Actividades e Contas 2010 – ERC (Deputado 

relator: GP-PS). 

 

 

Dando início à audição, o Senhor Presidente da Comissão para a Ética, a 

Cidadania e a Comunicação agradeceu a presença do Senhor Presidente do Conselho 

de Administração da ANACOM, Prof. Doutor Amaro da Silva, assim como dos demais 

representantes desta entidade, o Senhor Prof. Doutor Eduardo Cardadeiro, membro 

do Conselho de Administração, e Senhora Dra. Ilda Matos, assessora daquele órgão.  

 

Em seguida, usou da palavra a Senhora Deputada Carla Rodrigues (PSD), do 

Grupo Parlamentar autor do requerimento que deu origem à presente audição levadas 

a cabo durante o presente dia, tendo o Senhor Presidente da ANACOM respondido às 

questões que lhe foram colocadas a respeito do processo de implementação da 

televisão digital terrestre. 

Na ronda única de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados João 

Portugal (PS), Raúl de Almeida (CDS-PP), Bruno Dias (PCP), Catarina Martins (BE) e 

Carla Rodrigues (PSD). As questões abordadas incidiram essencialmente sobre os 

seguintes assuntos: a informação fornecida aos cidadãos sobre a televisão digital 

terrestre, as datas da sua implementação e as consequências do switch off, o grau de 

cobertura da TDT, o preço médio dos descodificadores e os subsídios concedidos a 

cidadãos carenciados, a disponibilização de canais, a relação do Estado e das 

entidades reguladoras com a PT e a actuação da PT no processo de implementação 

da TDT. 

 

O Senhor Presidente da ANACOM respondeu individualmente a cada um dos 

Senhores Deputados, no seguimento das respectivas intervenções, tendo esta 

audição terminado pelas dezassete horas e quinze minutos.  

  

A presente audições foi gravada, existindo o seu registo vídeo disponível para 

consulta, razão pela qual não se faz o seu desenvolvimento nesta sede. 



 

 

 

 

 
 

Passando ao ponto dois da Ordem do Dia, o Senhor Deputado Sérgio Azevedo 

(PSD) apresentou o Parecer do Projecto de Lei n.º 32/XII/1ª (BE), o qual, submetido a 

votação foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

No que toca ao ponto três da Ordem do Dia, o Senhor Deputado João Portugal 

(PS), apresentou o requerimento subscrito por Senhores Deputados do Grupo 

Parlamentar do PS, a solicitar a audição dos Directores de Informação e Programação 

da RTP prestar esclarecimentos relativos aos canais regionais RTP Madeira e RTP 

Açores. 

 

Sobre este assunto, interveio a Senhora Deputada Carla Rodrigues (PSD), que 

observou que, ao invés dos directores de canais da RTP-Açores e da RTP-Madeira, os 

directores de informação e de programação da RTP tinham autonomia, pelo que o 

Grupo Parlamentar do PSD não se opunha à audição em discussão. Intervieram ainda 

os Senhores Deputados Raúl de Almeida (CDS-PP) e Bruno Dias (PCP) que 

manifestaram a sua concordância relativamente à realização da audição. Assim, 

sujeito a votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do BE. 

 

Quanto ao ponto quatro da Ordem do Dia, o Senhor Deputado João Portugal (PS), 

observando que a iniciativa europeia em causa havia igualmente sido distribuída à 1Ç 

Comissão, propôs que, de modo a evitar duplicação de trabalho, se aguardasse pela 

deliberação da 1ª Comissão relativamente ao seu acompanhamento. Esta proposta 

mereceu o acolhimento da Senhora Deputada Carla Rodrigues (PSD), tendo o Senhor 

Presidente informado que iria tomar conhecimento sobre a deliberação da 1ª 

Comissão e transmitiria depois à 12.ª Comissão. 

 

Passando ao ponto cinco da Ordem do Dia, o Senhor Presidente informou que o 

Senhor Prof. Doutor Vital Moreira não poderia estar presente na data acordada e 

questionou sobre a oportunidade do reagendamento da audição, tendo em conta o 

objecto do requerimento que a solicitava. 

 



 

 

 

 

 
A este propósito, intervieram os Senhores Deputados Carla Rodrigues (PSD) e 

João Portugal (PS) para indicar que consideravam extemporâneo o agendamento da 

audição para momento posterior, pelo que deveria ser considerada sem efeito. 

 

A Senhora Deputada Ana Sofia Bettencourt (PSD) apresentou o parecer sobre 

incompatibilidades e impedimentos solicitado pela Senhora Deputada Maria José 

Quintela Ferreira Castelo Branco (PSD), o qual, submetido a votação foi aprovado por 

unanimidade. 

 

O Relatório de Actividades e Contas 2010 – ERC foi distribuído ao Grupo 

Parlamentar do PS para elaboração do respectivo relatório, tendo este Grupo 

Parlamentar ficado de indicar o nome do relator em momento posterior. 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dezassete horas e 

quarenta minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, 

vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 12 de Outubro de 2011 

 

 

 

O PRESIDENTE,  

 
 

(José Mendes Bota) 



 

 

 

 

 
  

 

 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Sofia Bettencourt 
 António Braga 
 Bruno Dias 
 Carla Rodrigues 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Mendes Bota 
 Miguel Laranjeiro 
 Odete Silva 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Sérgio Azevedo 
 João Lobo 
 Margarida Neto 
 Nilza de Sena 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Inês de Medeiros 
 Rui Caetano 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Pita Ameixa 
 

 
 
 
 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 25/10/2011. 

 


